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Igráček je součástí Příběhu vánočního stromečku na zámku Loučeň 

    

Česká figurka Igráček už téměř padesát let provází děti světem pracovních profesí a umožňuje 

jim tak stát se na chvíli hasiči, policisty nebo lékaři. Letos se Igráček stal dominantní ozdobou 

jednoho z tematicky ozdobených vánočních stromků v rámci speciálních prohlídek Příběh 

vánočního stromečku na zámku Loučeň. Igráčkův stromeček představuje dětem povolání, bez 

kterých bychom klidné Vánoce slavit rozhodně nemohli. Profese, které mají pohotovost i na 

Štědrý den, jako již zmínění hasiči, policisté, lékaři, zdravotní sestřičky a jiní. Výstava s názvem 

„Sto let českých Vánoc“ je otevřena denně včetně svátků až do 17. ledna. Magickou atmosféru 

zámku doplňuje večerně nasvícené Labyrintárium, největší svého druhu v Evropě. Návštěvníci 

mají možnost vidět i největší adventní věnec v Česku, mohou si vytvořit vlastní vánoční ozdobu 

v kreativních dílničkách a na závěr dne zažít působivou světelně-hudební show.  

„Figurka Igráček již téměř pět dekád seznamuje děti se světem různých povolání a umožňuje jim 

vstupovat do rolí každodenních hrdinů. Igráčkův svět je ale podstatně širší, neomezuje se pouze na 

profese. S naším vývojovým oddělením vytváříme různé hrací, kreativní, pohádkové a objevitelské sety, 

abychom figurky učinili atraktivní i pro současné děti. 

Za tento přístup jsme byli oceněni odborníky v oboru 

cenou Správná hračka roku 2025. Získali jsme s 

Igráčkem i titul Nejdůvěryhodnější značka 2025,“ 

uvádí Miroslav Kotík, majitel firmy EFKO. „Igráčka 

mohou rodiny s dětmi vidět i v rámci oblíbené putovní 

výstavy Fenomén Igráček. Aktuálně ji od 12. 

prosince 2025 hostí Muzeum a galerie v Hranicích,“ 

dodává Miroslav Kotík. 

„Letošní téma, Sto let českých Vánoc, je cestou časem i kulturou. 

Po zámku je rozmístěno 28 stromečků, každý jinak ozdobený, 

každý přizpůsobený době, kterou reprezentuje. Hned na začátku 

v zámecké knihovně promění čtyři stromečky loučeňský zámek na 

Hofburg podle dobové ilustrace. Na chvíli jste tak hosty císařovny 

Sisi a průvodce vypráví, proč právě o Vánocích jedla fialky. Za 

rohem čeká první republika. Ta má švih i jemný humor — třeba díky 

pohádce Josefa Čapka O Vánocích, které nechtěly být. Tu průvodci 

vyprávějí dětem i dospělým. V dalších pokojích se mění atmosféra 

- protektorát, poválečná léta, socialistické pokusy o „nové“ tradice 

s Dědou Mrázem. A nakonec dnešní svět, kde se mezi blikajícími 

světýlky odráží i naše vlastní konzumnost,“ upřesňuje Kateřina 

Šrámková, majitelka Zámku Loučeň. 

mailto:katreh@post.cz


Tisková zpráva   

Praha, 12.12.2025 

    

Kontakt pro více informací:  Mgr.Kateřina Goroškov: e-mail: katreh@post.cz, GSM: +420 731 613 603 

 

Návštěvníci prohlídek mohou obdivovat celkem 

osmadvacet stromků s jedinečnými tematickými 

dekoracemi. Mezi nimi například Mašinkový, 

Staročeský, Rybový, Prvorepublikový či Čokoládový 

stromeček a další. Vánoční výstava nese název „Sto let 

českých Vánoc“ a poukazuje na průřez zvyků v naší 

republice s ohledem na vliv historických událostí, které 

beze sporu tento zvyk – slavení Vánoc, ovlivňovaly. 

Zařazení Igráčka do expozice připomíná také blížící se jubileum této ikonické české hračky, která 

v příštím roce slaví 50 let. Stromek s Igráčky tak vzdává hold lidem, kteří o naše zdraví, bezpečí  

a pohodu pečují i během vánočních svátků.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Více na https://www.zamekloucen.cz/a/pribeh-vanocniho-stromecku 

https://www.youtube.com/watch?v=kZAoyy8cEGA&t=3s 

 

Firma EFKO-karton, s. r. o., tradiční český výrobce hraček, vznikla v roce 1993. Nyní patří mezi několik málo společností, které 
zachovaly celou výrobu hraček v České republice. Výroba je soustředěná do dvou závodů na Vysočině – do Nového Veselí 
a Korouhve u Poličky. Zaměřuje se na vývoj a výrobu her a hraček, které nejen baví, ale mají zároveň edukativní úlohu. Velká 
část výrobků vzniká ve spolupráci se speciálními pedagogy. Vývojové oddělení firmy klade důraz na kvalitu materiálů, ze kterých 
se výsledné produkty skládají. Posláním firmy je vytvářet kvalitní výrobky s trvalou hodnotou, které slouží více generacím. Kromě 
výroby vlastních produktů se EFKO specializuje i na zakázkovou výrobu her a obalů na míru. Společnost mimo jiné vyrobila 
největší herní plán na světě zapsaný v Guinnessově knize rekordů.  Firma je činná také na poli charitativním. Podporuje nadaci 
Hvězdy dětem, FOD a jejich projekt Klokánek, společnost Revenium, vybrané školy a školky, charity a nedaleký Hospic. Úspěšně 
se také firma zapsala v roce 2020/2021 svým projektem Pomáhej s Igráčkem, reagujícím na nedostatek ochranných pomůcek 
a dezinfekčních prostředků ve zdravotních zařízeních, charitách a seniorských domech. Více na www.efko.cz   
 
Zámek Loučeň je jednou z nejnavštěvovanějších památek ve Středočeském kraji. Zámek, postavený na počátku 18. 
století a vlastněný rody Valdštejnů, Furstenberků a Thurn-Taxisů, je provozovaný společností Zámek Loučeň a.s. a od 7. 7. 
2007. je přístupný veřejnosti. Lákadlem pro návštěvníky je kromě prohlídek s kostýmovanými průvodci rozlehlý romantický 
anglický park s labyrintáriem, unikátní kolekcí 12 labyrintnů a bludišť, postavené dle návrhu britského projektanta Adriana Fishera. 
Celý zámecký areál je památkově chráněný. http://www.zamekloucen.cz/. 12. královský labyrint, který na Loučeni vznikl při 
příležitosti 700 let od narození Karla IV., má velikost, tvar i symboliku inspirovanou labyrintem katedrály v Chartres. Loučenský 
areál je ideálním místem s kvalitním kongresovým zázemím a gastronomickými zážitky. Zámecké prostory i park se hodí ke 
slavnostním banketům, velkým i malým konferencím. Blízkost hlavního města zaručuje snadnou dopravní dostupnost. Destinace 
nabízí městské služby s venkovskou srdečností. Na zámku v Loučeni se ocitnou návštěvníci na místě plné zeleně a čerstvého 
vzduchu, kde lze realizovat vlastní aktivity, včetně pohybového fitness, tvůrčích dílen, hudebních produkcí, kostýmovaných 
eventů. O vynikající večeři se postarají v zámecké restauraci, kde si zájemci mohou dát i místní specialitu Čápy s mákem. Zámek 
Loučeň je otevřený všem nápadům, lze zde realizovat doslova cokoli. Je známý také svými Family days, na které se sjíždějí 
rodiny z celé republiky. Nabízí totiž rovněž zázemí pro rodinnou dovolenou. Je ideálním místem nejenom pro oblíbené piknikování, 
kdekoli se Vám zlíbí, ale jeho odlehlé části se výborně hodí k meditacím, cvičení jógy, chůzi či běhání po konferenci nebo team 
buildingu. Park poskytuje řadu aktivit jak pro dospělé, tak děti. 
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